

ЗАСТРАХОВАТЕЛНИЯТ И ЗДРАВНООСИГУРИТЕЛНИЯТ ПАЗАР КЪМ КРАЯ НА ЮЛИ 2007 Г.

● **КФН започва да представя данни в края на всеки месец**

Комисията за финансов надзор започва да представя данни за застрахователния и здравноосигурителния пазар не само в края на всяко тримесечие, но и в края на всеки месец. Данни от отчетите на застрахователите към края на месец юли 2007 г. отразяват дейността на застрахователните компании за седемте месеца - от 1 януари до 31 юли 2007 г. Те са обобщени и публикувани на страницата на КФН - www.fsc.bg, в раздел „Статистика“, „Статистика на застрахователния пазар“, „Статистическа информация“.

Брутният премиен приход по общо застраховане към края на месец юли 2007 г. е 665 399 хил. лв. Изплатените обезщетения по общо

застраховане са в размер на 245 358 хил. лв.

Пазарът по общо застраховане е доминиран от автомобилните застраховки - „Автокаска“ и „Гражданска отговорност, свързана с притежаването и използването на МПС“ - 64,36%. Относителният дял на изплатените обезщетения по автомобилните застраховки е 86,85% в общия размер на изплатените обезщетения.

Брутният премиен приход, реализиран от животозастрахователите, възлиза на 121 789 хил. лв. към края на месец юли 2007 г. Изплатените суми и обезщетения от животозастрахователите са в размер на 30 681 хил. лв.

С най-висок относителен дял как-

то в премиения приход, така и в изплатените суми и обезщетения, е застраховка „Живот“ и рента, съответно със 73,13% и 67,47%.

Реализираният към края на месец юли 2007 г. премиен приход в доброволното здравно осигуряване възлиза на 16 986 хил. лв. Изплатените претенции в доброволното здравно осигуряване са в размер на 9 025 хил. лв.

Най-висок относителен дял както в премиения приход, така и в изплатените претенции, заема пакетът „Извънболнична медицинска помощ“, съответно с 24,16% и 25,18%.

„ЗАСТРАХОВАТЕЛ ПРЕС“



МЕЖДУ ДВА БРОЯ

НА СВОЕ ЗАСЕДАНИЕ ОТ 10 ОКТОМВРИ КОМИСИЯТА ЗА ФИНАНСОВ НАДЗОР (КФН) ВЗЕ РЕШЕНИЕ ДА ИЗПРАТИ УВЕДОМЛЕНИЕ ДО КОМПЕТЕНТНИЯ ОРГАН НА РУМЪНИЯ за това, че ЗПАД „ДЗИ“ и ЗПАД „ДЗИ - Общо застраховане“ възнамеряват да извършват дейност при условията на свободно предоставяне на услуги на нейна територия.

КФН ЗАПОЧВА ДА ПРЕДСТАВЯ ДАННИ ЗА ЗАСТРАХОВАТЕЛНИЯ И ЗДРАВНООСИГУРИТЕЛНИЯ ПАЗАР В КРАЯ НА ВСЕКИ МЕСЕЦ. Данни от отчетите на застрахователите към края на месец юли 2007 г. отразяват дейността на застрахователните компании за седемте месеца - от 1 януари до 31 юли 2007 г. Те са обобщени и публикувани на страницата на КФН - www.fsc.bg, в раздел „Статистика“, „Статистика на застрахователния пазар“, „Статистическа информация“.

РАЛИЦА АГАЙН, ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КФН, РЪКОВОДЕЩ УПРАВЛЕНИЕ „ЗАСТРАХОВАТЕЛЕН НАДЗОР“, ОДОБРИ ДАНИЕЛА КОНОВА ЗА ПРЕДСЕДАТЕЛ НА Надзорния съвет на „Дженерали Закрила здравно осигуряване“ АД, гр. София. Одобрен е и **Константин Чернев** за член на Управителния съвет на „Дженерали Закрила здравно осигуряване“ АД, гр. София.

Пълния текст на решенията 1283 и 1284 може да намерите в раздел „Документи“.

Г-жа **Агайн** одобри също „Булвеста Холдинг“ АД чрез представителя си **Боряна Серова** за председател на Съвета на директорите на Здравноосигурителна компания „Надежда“ АД, гр. София, и „Перла“ АД чрез представителя си **Милан Петров** за изпълнителен директор на същото дружество. Одобри са и „Бронз“ ООД чрез представителя си **Боряна Серова** и „Бетатур“ ООД чрез представителя си **Пламен Кенаров** за членове на Съвета на директорите на Здравноосигурителна компания „Надежда“ АД, гр. София.

БИСЕР ПЕТКОВ, ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КНФ, РЪКОВОДЕЩ УПРАВЛЕНИЕ „ОСИГУРИТЕЛЕН НАДЗОР“, ОПРЕДЕЛИ МИНИМАЛНА ДОХОДНОСТ В РАЗМЕР НА 7.73% на годишна база от управлението на активите на универсалните пенсионни фондове за предходния 24-месечен период от 30.09.2005 г. до 28.09.2007 г. За професионалните фондове за същия период е определена минимална доходност в размер на 8.25% на годишна база.

Универсалният пенсионен фонд, управляван от ПОАД „ЦКБ-Сила“ АД, е постигнал доходност, по-висока от обявената горна граница на доходността за съответния вид фонд за посочения 24-месечен период. Съгласно чл. 193, ал. 7 от КСО средствата от доходността над горната граница следва да се заделят за резерв от съответния фонд в нормативноустановения срок.

Данни за доходността за двугодишния период (на годишна база) и определената минимална доходност може да намерите в интернет страницата на КФН, раздел „Статистика“, рубрика „Статистика и анализи на осигурителния пазар“.

ОТ 1 НОЕМВРИ 2007 Г. ВЛИЗАТ В СИЛА ЗАКОНЪТ ЗА ПАЗАРИТЕ НА ФИНАНСОВИ ИНСТРУМЕНТИ (ЗПИ) И НАРЕДБА № 38 ЗА ИЗИСКВАНИЯТА КЪМ ДЕЙНОСТТА на инвестиционните посредници (Наредба № 38). В тях са предвидени нови правила, процедури и политики, в които са посочени изискванията към инвестиционните посредници за уреждане на дейността им съгласно закона и актовете по прилагането му.

НА СВОЕ ЗАСЕДАНИЕ ОТ 16 ОКТОМВРИ 2007 Г. КФН ПРИЕ НА ПЪРВО ЧЕТЕНЕ ПРОЕКТ НА НАРЕДБА ЗА ИЗМЕНЕНИЕ И ДОПЪЛНЕНИЕ НА НАРЕДБА № 17 ОТ 07.07.2004 г. за документите, които са необходими за издаване на разрешение за преобразуване на пенсионноосигурително дружество и на фонд за допълнително пенсионно осигуряване и за изискванията към плановете по чл. 327, ал. 1, т. 3 и чл. 336, ал. 1 от Кодекса за социално осигуряване. Предложените промени целят привеждане в съответствие с измененията и допълненията на някои закони и подзаконовни нормативни актове. С проектонаредбата се предвижда също така заместник-председателят на КФН, ръководещ Управление „Осигурителен надзор“, да утвърждава образците на исканията, подавани от пенсионноосигурителните дружества заявителите. Проектът ще бъде публикуван на интернет страницата на КФН и ще бъде съгласуван със заинтересованите страни.

НА 30 ОКТОМВРИ 2007 Г. В ЗАЛАТА НА ОФИС „АВТОМОБИЛНО ЗАСТРАХОВАНЕ“ НА ЗПАД „АЛИАНЦ БЪЛГАРИЯ“ СЕ ПРОВЕДЕ СРЕЩА НА РАБОТНА ГРУПА по изграждане на Единна система за противодействие на застрахователни измами и оценка на риска. Срещата бе организирана от Асоциацията за застрахователна сигурност във връзка с взето решение на Националната конференция за противодействие на застрахователните измами, която се проведе през месец май т. г. в София.

Целта на работната група бе да очертае общите правила за функциониране и ползване на системата, критериите и показателите за въвеждането на данни и да предложи на застрахователните компании готов вариант за единна система.



Ралица Агайн



Бисер Петков

„ДЖЕНЕРАЛИ БЪЛГАРИЯ ХОЛДИНГ“ НАГРАДИ СВОИТЕ НАЙ-ДОБРИ АГЕНТИ

„Дженерали България Холдинг“ АД отличи най-добрите си агенти по време на организираната от Групата Конгрес на застрахователните агенти.

На събитието, което отбелязва първата година от успешния старт на „Дженерали България“ като част от голямото семейство на „Дженерали“, присъстваха повече от 200 топ агенти от цялата страна.

Раздадени бяха награди в три категории: „Успешен старт“ - за начинаещи млади застрахователни агенти, „Динамика и професионализъм“ - за най-активно работещите агенти, и „Традиция и опит“ - за хората, работили успешно дълги години за компаниите от Групата.

„ЗАСТРАХОВАТЕЛ ПРЕС“

Даниела Конова, председател на УС на „Дженерали България Холдинг“, връчва най-престижното отличие - „Дженерали на върха“ (за цялостно представяне) - на Галя Чилингинова, агент от Смолян.



„ЕВРОХОЛД“ ОБЕДИНЯВА ЗАСТРАХОВАТЕЛНИТЕ СИ ДРУЖЕСТВА В НОВА КОМПАНИЯ

На 27 ноември 2007 г. Общото събрание на „Еврохолд България“ ще гласува за създаване на нова дъщерна компания. EuroInns Insurance Group (EuroInns IG) ще консолидира застрахователните операции на холдинга. Капиталът на компанията ще бъде формиран чрез апорт на акциите, които „Еврохолд България“ притежава в EuroInns Bulgaria, EuroInns Romania (Asitrans Asigurari) и ЗОК „Св. Николай Чудотворец“, съобщиха от холдинга. Така EuroInns Insurance Group ще притежава всички характеристики на стратегически инвеститор в областта на застраховането и осигуряването и ще отговори в много по-голяма степен на завишените изисквания на националните надзори към мажоритарните акционери в застрахователните ком-

пании. Практиката на регулаторните органи в ЕС, както и в повечето от страните от нашия регион, показва, че много по-лесно се получават разрешения за притежаване на мажоритарни участия в застрахователни компании от инвеститори, които са застрахователни компании или застрахователни холдинги, отколкото на дружества, които развиват друга финансова дейност. А една от целите на „Еврохолд България“ е в средносрочен период да постигне от 4% до 5% пазарен дял в общото застраховане в страните от Балканския регион. Амбицията на EuroInns IG е да се утвърди като една от най-значимите регионални застрахователни групи.

EuroInns Insurance Group ще изготвя консолидирани отчети, заверени

от международен одитор, които ще включват само отчетите на дъщерните застрахователни компании. Така инвеститорите ще имат повече възможности да следят всички по-важни финансови показатели, характеризиращи дейността на компаниите от групата. В резултат на това EuroInns Insurance Group ще има и много по-лесен достъп до международните капиталови пазари при необходимост от набиране на финансови ресурси за реализиране на бъдещи придобивания, обясниха от „Еврохолд България“.

Бел. рег. Погребности по темата очаквайте в следващи броеве на вестника.

ЙОАННА СТЕФАНОВА

СРОДНИ ИЗДАНИЯ - ЗА ЗАСТРАХОВАНЕТО И ОСИГУРЯВАНЕТО

Макар дните между предишния и сегашния брой на в. „Застраховател прес“ да бяха повече, не са толкова много публикациите на тези две теми в сродни нам издания.

Ще започна с три материала за отминали събития и поставени на вниманието на читателите проблеми и в нашия вестник, които са поместени в брой 40/6-12 октомври 2007 г. на в. „Банкеръ“.

Самите заглавия говорят за съдържанието на публикациите: „Задължителното застраховане да е елемент от покритието“. Става дума за катастрофичната схема, която се разисква нашироко и бе повод за пресконференцията, състояла се на 4 октомври в хотел „Хилтън“, организирана от сдружение „Инициатива за национална програма за управление на катастрофични рискове“. Информация за нея ви предложихме в миналия брой, а в сегашния с подробностите ви запознава колежката ни Илеана Стоянова.

На второто събитие, на което в. „Застраховател прес“ посвети цяла страница (3) на миналия си брой отдели също цяла страница и в. „Банкеръ“ в същия брой - 40: „Кей би си“ спечели след остра конкуренция с испанската „Кайша“. Това е всъщност заглавието на интервю на Петър Илиев

с Цветелина Бориславова, председател на Надзорния съвет на „СИБАНК“. Пак в същия брой са публикувани и две интересни интервюта - първото с новия председател на УС на Асоциацията на българските застрахователи Орлин Пенев (Продължава на стр. 21)

ОБЯВА

Редакцията на в. **ЗАСТРАХОВАТЕЛ ПРЕС** ОБЯВЯВА, че има вакантно място за длъжността **„ВРЪЗКИ С ДРУЖЕСТВАТА И РАЗПРОСТРАНЕНИЕ“**.

Информация за кандидати на тел./факс: 963-29-80 и на адрес гр. София-1421, ул. „Крум Попов“ №45-47, e-mail: vzastrahovatel@abv.bg

РОЖДЕНИЦИ



Особено ни е приятно да честим рождения ден - 19 октомври, на г-жа **ДАНИЕЛА ПЕТКОВА**, главен изпълнителен директор на Пенсионноосигурително дружество „Доверие“. И бързаме да отбележим, че благодарение на нейната всеотдайна професионална работа дружеството е водещо на пенсионноосигурителния пазар, а нейното име е сред най-утвърдените и авторитетните не само сред нейните колеги, но и сред българските застрахователи. Нека пак да си кажем, че за нейната популярност и за славата на ПОД „Доверие“ принос има и в. „Застраховател прес“, на чиито страници тя често гостува, а журналисти от екипа му отразяват редовно дейността на дружеството, което тя ръководи.

Ние не пестим добрите думи, когато стане дума за Даниела Петкова и особено за нейните успехи. В това отношение тя е наистина щастлив човек, защото извървя дълъг и труден път, което я направи щастлива, спечелвайки доверието на колегите си, тяхното признание за нейния принос в развитието на пенсионноосигурителното дело. Даниела Петкова е от истинските строители на това дело и един от най-активните участници в провеждането на реформите в пенсионното осигуряване у нас.

Нашето пожелание за нея е - да е жива и здрава още сто години, да се радва на големите си успехи. И още - все така умно да ръководи „Доверие“, което непрестанно печели доверие и първи места!